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Τίτλος : Ο Καλαφάτης και η χρυσή εποχή του πιάνου  
 
 
Ο Βασίλης Καλαφάτης (1869-1942), μολονότι σήμερα μάλλον ξεχασμένος, υπήρξε μία 
ιδιαίτερα εξέχουσα προσωπικότητα του μουσικού χώρου της εποχής του. 
Γεννημένος στην Κριμαία όπου και πραγματοποίησε τις πρώιμες μουσικές του σπουδές, 
εγκαταστάθηκε σε πολύ νεαρή ηλικία στην Αγία Πετρούπολη για να φοιτήσει κοντά στον 
Rimsky-Korsakov. 
Η περίοδος κατά την οποία δημιούργησε, δικαίως χαρακτηρίζεται ως "Χρυσή Εποχή του 
Πιάνου" με μία πλειάδα πηγαίων βιρτουόζων οι περισσότεροι εκ των οποίων αφιερώθηκαν 
ταυτόχρονα και στη σύνθεση. 
Η άκρως πιανιστική γραφή που διέπει τα έργα του για σόλο πιάνο και ιδιαίτερα τις δύο 
σονάτες του για το όργανο μας οδηγεί στο συμπέρασμα ότι ο Καλαφάτης δικαίως 
κατατάσσεται στην συγκεκριμένη ομάδα, τα μέλη της οποίας μάγευαν τα ακροατήρια κατά 
τα τέλη του 19ου και τις αρχές του 20ου αιώνα. 
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Ο Μακεδόνας πιανίστας και μαθητής του θρυλικού βιρτουόζου Nikolai Petrov δεν χρειάζεται 
πλέον συστάσεις. 
Έχει πραγματοποιήσει πολλές συναυλίες ανά τον κόσμο στα πλαίσια ιδιαίτερα σημαντικών 
φεστιβάλ και σπουδαίων θεσμών με τα πιο απαιτητικά έργα που έχουν γραφτεί για το πιάνο, 
τα οποία παρουσιάζει με μια ευκολία που θα ζήλευαν ακόμη και οι διασημότεροι πιανίστες 
του κόσμου. 
Έχει αποσπάσει διθυραμβικές κριτικές από τα σημαντικότερα περιοδικά κλασσικής μουσικής 
και είναι ο μοναδικός Έλληνας πιανίστας που παίζει το Κοντσέρτο του Busoni αλλά και το 
"Κοντσέρτο για σόλο πιάνο" του Alkan- δύο μυθικά έργα τα οποία αποτελούν βράχους του 
σπάνιου και ουσιαστικά ΑΠΛΗΣΙΑΣΤΟΥ για τους περισσότερους πιανίστες ρεπερτορίου. 
Μπορείτε να επισκεφτείτε τις παρακάτω ιστοσελίδες με σκοπό να διαπιστώσετε τις υπερ-
δυνατότητες αυτού του "νέου αστεριού της ρωσικής πιανιστικής σχολής"- όπως 
χαρακτηρίστηκε μετά από συναυλία που έδωσε στο Μέγαρο Μουσικής της ρωσικής 
πρωτεύουσας... 
www.facebook.com/trochopoulos 
www.youtube.com/user/pan141182 
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